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1   CALABRE, Tarente. Drachme 281-272 Avt. JC AR. 3,20 g. A/
Tête casquée d'Athéna à gauche. R/ TAPAN[ΤΙΝΩΝ]. Chouette
debout à droite sur un foudre, les ailes déployées. dans le champ,
à droite, ΣΩ. Vlasto 1075-1076 Belle patine TTB à Sup

300

2   CALABRE. Tarente. Nomos 380-345 Avt. JC. AR.7,74g. A/
Cavalier à droite, tenant un bouclier, T sous le cheval. R/Taras
chevauchant un dauphin à gauche et tenant un vase. Π et vagues
au-dessous. Vlasto, n°448. TTB à Sup

500

3   CALABRE. Tarente. Nomos vers 290-281 avt. JC. AR. 7,76g.
A/Cavalier à cheval à droite, tenant dans la main gauche un
bouclier rond et deux lances. R/Phalantos chevauchant un
dauphin à gauche et tenant dans la main une quenouille; dans le
champ droit, un aigle; au-dessous, des vagues. Vlasto 574. TTB

300

4   CALABRE, Tarente. Nomos AR. 8,00g. vers 302 Avt. JC. A/Jeune
cavalier à droite, se couronnant dessous, nom du magistrat : ΣA
et chapiteau ionique. R/Phalanthos, tenant un serpent et un
fouet, sur un dauphin à gauche ; au-dessous, nom du magistrat :
KON. Vlasto 657 ; cf. HN Italy 942 (KO) TTB àSup

400

5   CALABRE Tarente. Nomos AR.7,72g. vers 302-231 Avt. JC
A/ΦIΛΩN Ephèbe nu sur un cheval galopant à gauche, tenant
deux lances et un bouclier dans sa main gauche et les rênes dans
sa main droite. EY au-dessous R/ TAPAΣ Phalanthos nu
chevauchant un dauphin à gauche, tenant dans sa main droite
une Victoire le couronnant. Vagues au-dessous. Vlasto 683. TTB

300

6   CALABRE, Tarente. Nomos AR.7,65 g, Vers 302-231 Avt. JC .
A/Jeune cavalier nu à cheval à gauche, tenant un bouclier ; [EY]
derrière, ΦIΛΩN rétrograde en bas R/ TAPAΣ Phalanthos en tenant
Nike chevauchant un dauphin à gauche au dessus des vagues.
Vlasto 686, HN Italie 964. TTB

300



7   BRUTTIUM, Kaulonia (fin du VIe siècle Avt. JC), Statere, AR.
7,96g. A/KAVΛ (rétrograde),Apollon nu marchant à droite, un petit
personnage ailé (daemon) courant à droite sur son bras gauche
tendu et tenant un rameau dans chaque main, O au-dessus d'un
cerf debout dans le champ à droite, regardant en arrière, bordure
pointillée sur le listel surélevé. R/ Revers incus avec ethnie et
branche d'olivier en relief dans la main droite, bordure guillochée.
HN Italie 2035. Rare et très bel exemplaire. TTB

4'000

8   BRUTTIUM - Crotone (480/460 Avt. JC) Statère AR. 8,36 g. A/
Trépied en relief. R/ Trépied incus. SNG ANS 274 HGC 1/1446. TTB

700

9   BRUTTIUM - Crotone (480/460 Avt. JC) Statère AR. 7,81 g. A/
Aigle debout à gauche sur une branche d’olivier, les ailes
éployées et la tête levée. R/ Trépied aux jambes terminées en
pattes de lion, à droite,héron debout KPO/TON. HN Italy 2170/75,
HGC 1/1464. TTB à Sup

500

10   LUCANIE, Métaponte Statère 400-340. Avt.JC. AR.7,67g.
A/Tête de Pan à droite, couronnée. R/ Épi de blé sur sa tige, à
droite META. HGC. 1051 Très jolie gravure. TTB à Sup

1'000

11   LUCANIE Metaponte Statère 330-290 Avt.JC. AR.7,83g. A/Tête
de Déméter à droite, coiffée d'une couronne d'épis et avec une
boucle d'oreille. R/ Épi de blé sur sa tige, une fourmi au-dessous ;
dans le champ à droite, une corne d'abondance et deux épis
META/ FI. HN. Italy1624 - ANS.1516 - HGC. 1063 TTB à Sup

800



12   LUCANIE,Thurium Dinomos vers 350-300 Avt.JC. AR.,15.70g.
A/Tête d'Athéna à droite, coiffée d'un casque corinthien à crête
orné de Scylla . R/ΘΟΥΡΙΩΝ Taureau chargeant à droite,thon sous
la ligne de sol. HN Italy 1803/9. HGC. 1/1255 . Belle patine grise
et très beau style. SUP

6'500

13   SICILE, Léontini Tétradrachme AR.17,50g. 425 Avt. JC
A/Anépigraphe. Tête laurée d'Apollon à gauche R/LE-O/ N-TI/ NOY
Tête de lion à gauche, la gueule béante ; autour, trois grains
d'orge et une feuille derrière la tête SNG ANS.257, SNG Munich
559. Rare. TTB à Sup

2'200

14   SICILE, Leontini. Didrachme AR 8.59 g, Vers 476-466 Avt. JC
A/Cavalier nu chevauchant à droite. R/ Tête de lion rugissant ;
quatre grains d'orge autour. SNG ANS 207, HGC 2, 678. TTB

500

15   SICILE, Syracuse, Denys l'Ancien (406-367 Avt. JC).
Décadrachme AR. 42,78g. du graveur Evainètes (Signature hors
champ.) A/ Quadrige galopant à gauche, conduit par un aurige
tenant les rênes et le kentron ; au-dessus, Niké volant à droite, le
couronnant. À l'exergue, équipements militaires. R/ ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ.
Tête d'Aréthuseà gauche, couronnée d'épis, avec boucles
d'oreilles à triple pendant et un collier de perles. Autour, quatre
dauphins. HGC 1299 Joli style et bien centré. TTB L'une des
monnaie les plus prestigieuses de l'époque antique, "Le
décadrachme de Syracuse" est souvent la monnaie la plus
convoitée des amateurs et le fleuron d'une collection.

10'000

16   SICILE - Syracuse. Règne de Gélon (vers 485-479 Avt. JC)
Tétradrachme 17,44 g. A/ Quadrige au pas à droite, au-dessus,
Niké volant à droite couronnant l'attelage. R/ ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΝ. Buste
d’Aréthuse à droite, entouré de quatre dauphins. Boehringer (V
170/R ) ; HGC 1307. Très beau style. TTB à SUP

2'000



17   SICILE, Syracuse. Tétradrachme, AR. 17,33g. 430-420 avt.
J.C. A/ Quadrige au pas à droite, au-dessus, Niké volant à droite
couronnant l'attelage. R/ ΣVPAKOΣION T. d'Aréthuse à droite,
entourée de quatre dauphins. SNG ANS 207. HGC. 1312 TB à TTB

1'000

18   SICILE - Syracuse Règne de Gélon (vers 485-479 avt.JC.)
Tétradrachme AR.17,25 g. A/ Conducteur de char conduisant un
attelage de quatre chevaux vers la droite, couronné par Niké. R/
ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΝ. Buste d’Aréthuse à droite, entouré de quatre
dauphins. Boehringer (V 170/R ), HGC 1307. TTB à Sup

2'000

19   SICILE, Syracuse. Hieron II 274-216 avt. J.C. Décadrachme ou
drachme d'or. AV 4,25g. A/Tête de Koré coiffée d'épis de blé à
gauche; derrière la tête, bucrane. R/ Bige au galop à gauche
conduit par un aurige, sous les chevaux IEPΩNOΣ, E. BMC 509,
HGC 1541 Rare et très bel exemplaire. Petit coup sur la tranche,
Sup

5'000

20   SICILE, Syracuse. Hieronymos. 215-214 av. JC. 10 Litrai AR.
8.54 g. A/Tête diadémée à gauche ; K rétrograde à droite R/
BAΣIΛEΩΣ IEPΩNYMOY, foudre ailée ; KI au-dessus. HGC 2,1567
TTB à Sup

1'000

21   Royaume de Macédoine. Philippe II. 359-336 Avt.JC. Statère
en or (8,59 g), 359-336 av. JC. Pella A/Tête laurée d'Apollon à
droite. R/ ΦIΛIΠΠOY, Bige au galop à droite au-dessous, abeille.
Le Rider 531-46. Trace de monture TTB

1'000

22   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Statère AV. 8,62 g. Sidon, 327-326 avt.JC. A/ Tête
d’Athéna coiffée d’un casque corinthien, vers la droite, un
serpent sur le casque. R/AΛEΞANΔPOY.Niké debout vers la
gauche, tenant une couronne, dans le champ une palme et
symbole aux pieds de Niké. Price 3486. TTB

2'000



23   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Statère AV. 8,60 g. Lampsaque . A/ Tête d’Athéna
coiffée d’un casque corinthien, vers la droite, un serpent sur le
casque. R/ AΛEΞANΔPOY. Niké debout vers la gauche, tenant une
couronne,deux protomés de cheval adossés et Σ aux pieds de
niké. Price 1358a. TB à TTB B22

1'500

24   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Tétradrachme 17,20 g. Lampsaque. A/ Tête à droite
d’Héraclès avec la dépouille du lion. R/ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus
aétophore assis à gauche sur un trône et tenant un sceptre de la
main gauche et un aigle de la main droite ; Amphore dans le
champ. Price 13 TB à TTB

100

25   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Tétradrachme AR. 17,20 g. Amphipolis. A/ Tête à
droite d’Héraclès avec la dépouille du lion. Contremarque sur la
joue. R/ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus aétophore assis à gauche sur un
trône et tenant un sceptre de la main gauche et un aigle de la
main droite ; Arc dans le champ. Price 48a TB à TTB

100

26   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Tétradrachme AR.17,15 g.Milet 325-323 A/ Tête à
droite d’Héraclès avec la dépouille du lion. R// ΒΑΣΙΛΕΩΣ
AΛΕΞΑΝΔΡΟY. Zeus aétophore assis à gauche sur un trône et
tenant un sceptre de la main gauche et un aigle de la main
droite. (monogramme dans le champ et sous le trône hache
double) Price 3143b. Monnaie parfaitement centrée avec un haut
relief. Sup.

1'000



27   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (336-
323 av. J.-C.) Tétradrachme AR.17,25 g.325-323 Myriandrus
(Alexandria ad Issum). A/ Tête à droite d’Héraclès avec la
dépouille du lion. R// ΒΑΣΙΛΕΩΣ AΛΕΞΑΝΔΡΟY. Zeus aétophore
assis à gauche sur un trône et tenant un sceptre de la main
gauche et un aigle de la main droite. (monogramme dans le
champ et sous le trône MI) Price 3227 Sup. Les monnaies de cet
atelier ancien port de Phoenicie sont rares.

1'000

28   ROYAUME DE MACÉDOINE Alexandre III le Grand (330-
320 av. J.-C.) Tétradrachme AR.17,10 g.325-323 Arados (ou
Byblos?) A/ Tête à droite d’Héraclès avec la dépouille du lion. R//
ΒΑΣΙΛΕΩΣ AΛΕΞΑΝΔΡΟY. Zeus aétophore assis à gauche sur un
trône et tenant un sceptre de la main gauche et un aigle de la
main droite. Price 3421 (Byblos) FDC Magnifique exemplaire de
haut relief avec une patine grise irrisée. Très rare en cet état.
L'attribution à l'atelier de Byblos par Newell dans sa publication
du trèsor de Demanhur n'est qu'une hypothèse à confirmer.

2'000

29   ROYAUME DE MACÉDOINE Philippe III 323-317 Avt.JC. Statère
AV. 8,55 g. Babylone 323-317 avt.JC. A/ Tête d’Athéna coiffée
d’un casque corinthien, vers la droite, un serpent sur le casque.
R/ BAΣIΛEΩΣ / ΦIΛIΠ-ΠOY.Niké debout vers la gauche, tenant une
couronne, dans le champ AY et symbole aux pieds de Niké Price
3486. TTB/TB

1'500

30   ROYAUME DE MACÉDOINE Philippe III 323-317 Avt.JC.
Tétradrachme AR.17,13 g. Sidon A/ ΦIΛIΠΠOY Tête à droite
d’Héraclès avec la dépouille du lion. R// Zeus aétophore assis à
gauche sur un trône et tenant un sceptre de la main gauche et un
aigle de la main droite. (monogramme ΣI sous le trone et Π dans
le champ). Price P177. Très rare en cet état. Sup à FDC
Magnifique exemplaire de haut relief avec une patine grise
irrisée.

1'500



31   ROYAUME DE MACÉDOINE Philippe III 323-317 Avt.JC.
Tétradrachme au nom d'Alexandre III AR.17,12 g. Babylone 323
A/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ AΛΕΞΑΝΔΡΟY Tête à droite d’Héraclès avec la
dépouille du lion. R// Zeus aétophore assis à gauche sur un trône
et tenant un sceptre de la main gauche et un aigle de la main
droite. (monogramme ΛY sous le trone et M dans le champ). Price
3692. TB à TTB Témoin interressant des conquétes d'Alexandre
jusqu'en Mésopotamie.

500

32   ROYAUME DE MACÉDOINE Antigone Gonatas (277-239 av. J.-
C.) Tétradrachme AR. 17,12 g. (273-271 av. J.-C.), Pella. A/ Tête
cornue de Pan à gauche, à droite de l’égide, le lagobolon à
l’épaule, au centre d’un bouclier macédonien décoré de sept
groupes de deux croissants et une étoile. R/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ/
ANTIΓONOY. Athéna Alkidémos debout à gauche, tenant le
bouclier orné de l’égide et lançant le foudre. À gauche un casque
macédonien. HGC 1042. SUP

1'500

33   ATTIQUE - ATHÈNES (vers 450-420 av. J.-C.) Tétradrachme
AR. 17,01 g. A/ Tête casquée d’Athéna à droite. R/ Chouette
debout à droite, la tête de face. Dans le champ, à gauche, pousse
d’olivier et croissant de lune. À droite, les AOE les trois premières
lettres du nom de la cité. TTB à SUP

700

34   PÉLOPONNÈSE - CORINTHE (vers 400-380 av. J.-C.) Statère
AR. 7,72 g. A/ Pégase volant à gauche, dessous Q . R/ Tête
d'Athéna à droite, coiffée d'un casque corinthien sans panache,
d'où s'échappent des mèches de cheveux bouclés ; derrière la
nuque Aigle et dessous AP. Ravel 1009 (série AP). TB à TTB

120



35   Îles de CARIE, Rhodes. Vers 205-190 av. Tétradrachme AR
13,70g. Aristokritos, magistrat. A/ Tête radiée d'Hélios
légèrement tournée vers la droite. R / Rose avec un bourgeon à
droite ; APIΣTOKPITOΣ au-dessus, aphlaston à gauche, P-O
flanquant la tige. HGC 6-1422 Sup Jolie patine, un peu décentré à
l'avers. Frappé avec un coin neuf , portrait très expressif d'Hélios.
Rare en cet état de conservation.

2'000

36   Îles la CARIE, Rhodes. Vers 250 avt. JC. Didrachme AR 6,75g.
A/ Tête nue d'Hélios légèrement tournée à droite. R/ Rose avec un
bourgeon à droite ; Casque à gauche, P-O flanquant la tige. HGC
6-1438. Patine sombre d'argent corné. TTB

100

37   DYNASTES DE CARIE - PIXODARE (340-335 av. J.-C.)
Didrachme AR. 6,98 g. A/ Tête laurée d'Apollon, légèrement
tournée à droite, cheveux longs. R/ Zeus Stratios drapé, debout à
droite, tenant un sceptre et une bipenne. BMC 8 - Pozzi 2638 -
SNG Delepierre 2725. TTB

400

38   CARIE. Myndos, 2ème siècle Avt.JC. Drachme AR, 3,37g. A/
Tête laurée de Zeus à droite. R/ ΜΥΝΔΙΩΝ- ΗΡОΔΩΡОΣ Couronne
d'Isis sur un foudre, dessous étoile. Flan éclaté. TTB

100

39   LES CYCLADES. Paros. Didrachme AR 7,08g. fin 3e-milieu 2e
s. A/Tête féminine à droite, les cheveux ceints par un ruban
faisant plusieurs fois le tour de la chevelure R/ TEIΣHN/ΠAPI Bouc
debout à droite. SNG Lockett 2629 , Pozzi 2049 HGC 6-661 Rare.
TTB

2'500



40   LES CYCLADES. Thera. Circa 525/20-500 BC. Statere AR,
11.70 g. A/Dauphin nageant à gauche au-dessus d'un dauphin
nageant à droite. R/ Carré incus à huit compartiments
triangulaires, dont quatre sont remplis. HGC 6-855 . Très Rare
TB/TTB

3'000

41   PAPHAGONIE. Amastris Statere AR. 9,55g. vers 285-250.
Avt.JC A/Tête de Mithra à droite, coiffé d'un bonnet phrygien orné
d'une couronne de laurier et d'une étoile. R/. ΑΜΑΣΤΡΙΕΩΝ
Amastris assise à gauche, tenant Nike de la main droite ; dans le
champ de gauche, une rose. Pozzi 2017. HGC 7-356. Rare. TTB/TB

600

42   PAPHLAGONIA. Sinope. Drachme AR. 5,99 g, Vers 330-300
Avt.JC A/Tête de la nymphe Sinope à gauche, les cheveux
attachés dans un sakkos et portant une boucle d'oreille à triple
pendentif et un collier de perles ; devant elle à gauche, un
aplustre. R/IKEΣIO /ΣΙΝΩ Aigle de mer aux ailes déployées debout
sur un dauphin nageant vers la gauche. HGC 7, 391. TTB

500

43   PELOPONESE. Elis et Olympie Statère, AR. 12,04g. 336
Avt.JC., Olympia, A/Tête d'Héra à droite portant le stéphané sur
lequel est inscrit FAΛEIΩN. R/ Dans une couronne d'olivier, Aigle
déployant les ailes, debout à gauche, tournant la tête à droite.
HGC 5-394 Rare TB à TTB

2'000

44   EOLIDE. MYRHINA vers 180 av. J.C. Tétradrachme AR. 17,17
g. A/Tête laurée d'Apollon à droite. R/ MΥΡINAIΩN Dans une
couronne de lauriers, Apollon, demi-nu, allant à droite et tenant
une patère et un rameau de lauriers orné de guirlandes. A ses
pieds, devant lui, l'omphalos et un diota ( vase à deux anses).
Dans le champ à gauche, monogramme. SNG VON AULOCK 1665-
. SEYRIG II, 20-13. Ex.vente Gorny 159/162 n°168. Sup

1'000



45   EOLIDE. MYRHINA (vers 180 av. J.C.). Tétradrachme AR.15,43
g. A/Tête laurée d'Apollon à droite. R/ Dans une couronne de
lauriers, Apollon, demi-nu, allant à droite et tenant une patère et
un rameau de lauriers orné de guirlandes. A ses pieds, devant lui,
l'omphalos et un diota ( vase à deux anses). Dans le champ à
gauche, monogramme. SNG VON AULOCK 1665-. SEYRIG II, 20-
13. TTB

700

46   IONIE vers 625-600 BC. 1/24éme de statére AR 0,63g. A/
Svastika dans le sens des aiguilles d'une montre. R/ carré creux
quadripartite avec motif de svastika. SNG von Aulock 1778
Ancienne coll. Dr Kolb. SUP

500

47   IONIE vers 625-600 Avt. JC. 1/48éme de statére AR 0,30g. A/
Svastika dans le sens des aiguilles d'une montre. R/ carré creux
quadripartite avec motif de svastika. SNG von Aulock- Ancienne
coll. Dr Kolb. Sup

500

48   IONIE, Teos. Statère,AR. 11,97g. vers 470-449 av. JC. A/
Griffon assis à droite, la patte gauche levée sur un grain de blé. T-
H-I-O-N R/ Carré creux quadriparti à la surface pointillée. BMC 8.
Vente Gorny 164 n°211. TTB

1'000

49   IONIE - Smyrne. Tétradrachme AR. 15,78 g. 190-133 avt.JC.
A/Tête tourelée de la nymphe Smyrne à droite, les cheveux
relevés en chignon avec deux mèches retombant dans le cou. R/
ΣΜYΡ/ΝΑΙΩΝ dans une couronne de chêne et monogramme .
Pozzi cf 2512 ; BMC 4 . SNG Von Aulock 2461 Flan légérement
nettoyé. TTB

1'000



50   IONIE, Magnésie du Méandre (160-150 av. J.C.).
Tétradrachme AR.17,77g. A/Buste d'Artémis diadémé et drapé à
droite avec un arc et un carquois sur l'épaule. R/ ΜΑΓΝΗΤΩΝ
ΕΥΦΗΜΟΣ ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ Apollon, nu, debout à gauche, s'appuyant
sur un trépied et tenant une guirlande. A l'exergue, un méandre
(rappel symbolique du nom de la cité). SNG von Aulock 7922 TTB
à Sup

700

51   ASIE MINEURE, Lesbos. Monnaie de Koïnon non attribuée.
Statere Billon, 11,04 g. Vers 550-480 avt. JC A/Têtes de veau
affrontées; rameau olivier entre les deux. R/ Petit poinçon carré
en creux. HGC 6-1076 m SNG von Aulock 1682 Rosen 540. Rare.
TTB

1'000

52   PAMPHYLIE, Aspendos. Vers 400-380 avt. JC. Statere AR
10,90 g. A/ Deux lutteurs s'affrontant, ΔA entre eux dans un
cercle. R/ Frondeur en position de lancer à droite, triskèlesdans le
champ, le tout dans une bordure carrée de pointillés. SNG BN 53.
TB

30

53   SATRAPE DE CILICIE. MAZAIOS GOUVERNEUR (351-339 avt.
JC). Statère (10,78 g). A/ Baaltars assis à gauche sur un trône, il
tient un épi de blé et une grappe de raisin de la main droite, un
sceptre de la gauche. Aigle à gauche. R/ Lion attaquant un
taureau. POZZI 2855. BAB II 701. SNG Levante 106. SUP Mazaios
capitule face à Alexandre et lui offre Babylone, permettant aux
Macédoniens d'éviter un long siège qui aurait permis aux Perses
de se ressaisir. Alexandre inaugure sa politique de ralliement de
l'aristocratie perse en désignant immédiatement Mazaios satrape
de Babylonie. Ici intervient l'hypothèse selon laquelle il se serait
rapproché d'Alexandre dès 333 lors du séjour de celui-ci à Tarse
en Cilicie. Il dirige la Babylonie jusqu'à sa mort en 328

1'500



54   SATRAPE DE CILICIE. NAGIDOS. vers 350 Avt.JC. Statère AR.
10,68g. A/ Aphrodite, coiffée du polos, trônant à gauche, tenant
une phiale au-dessus d'un autel. Derrière elle, Eros tenant un
rameau. R/ NAΓΙΔΕΩ/Ν Dionysos debout à gauche, tenant une
grappe de raisin avec deux sarments et le thyrse. Dans le champ
OA et N rétrograde. SNG Paris 21 var.; BMC 12. TTB

600

55   SATRAPE DE CILICIE. PHARNABAZE (379-374). Statère AR
10,21g. Tarse. A/ (BLTRZ) Baaltars Le Dieu Baaltars assis sur un
trône, appuyé sur un long sceptre.. R/. (FRNBZW HLK)
Pharnabozos. Buste barbu et casqué de guerrier à gauche.
Levante, SNG, France 2, n°256 - SNG Switzerland Supp.1 n°18.
TTB à Sup

800

56   ROYAUME SÉLEUCIDE. Seleukos I Nikator, deuxième satrapie
et royauté 312-281 av. Tétradrachme AR. 16,92g. Suse. Frappé
vers 295-291 av. A/Tête d'Héraklès à droite, portant une coiffe en
peau de lion. R/ BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEΥKOΥ, Zeus Aëtophoros assis à
gauche sur un trône bas, tenant un long sceptre de la main
gauche et un aigle debout à droite, les ailes fermées, de la main
droite ; à gauche, tête radiée d'Hélios de face au-dessus du
monogramme MΠ ; au-dessous du trône, M - AP. HGC 9-16f. TB à
TTB

120

57   ROYAUME SÉLEUCIDE. Seleukos II Kallinikos 261-246 Avt.JC.
Tétradrachme AR.16.89g. après 244 av. J.-C Antioche sur Oronte
A/Tête avec diadème à droite. R/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ, Apollon
debout à gauche tenant flèche, le bras gauche appuyé sur un
trépied . Newell 991,HGC 9, 303 TB à TTB

80



58   ROYAUME SÉLEUCIDE. Antiochus VII Sidetes Evergète (139-
129 av. J.-C.). Tétradrachme AR. 16,52g. Cilicie ou
Mésopotamie.(lettre H A/ Tête d'Héraklès à droite, vêtu d'une
peau de lion. R/ BASILEWS / ANTIOXOY / EYEP - GETOU. Zeus
assis à gauche sur un trône, tenant un aigle et un sceptre.
Monogramme dans le champ gauche et sous le trône. SC 1205 ;
HGC 9-1067H (R3).Babelon 1152 Rare TB à TTB

100

59   PHENICIE, Sidon, Tennès (vers 354-348 av. J.-C.) Double
shekel AR. 24,33 g. A/ Galère avec rameurs à gauche au-dessus
de quatre lignes ondulées de vagues, guerrier en figure de proue.
R/ Divinité barbue et coiffée d'une tiare levant la main droite sur
un char à gauche tiré par deux chevaux et conduit par un aurige ;
derrière le char, esclave égyptien tenant un sceptre ; au-dessus,
deux lettres phéniciennes, les initiales du nom de Tennès. Pozzi
3057. Bel exemplaire bien centré avec tous les détails de la
gravure. TTB

1'800

60   PERSE, empire Achéménide, Darius Ier ou Xerxès Ier (521-
486-465). Darique AV 8,37g. ND (Ve s. av. J.-C.), Sardes. A/ Le
Grand Roi barbu, coiffé de la cidaris et vêtu de la candys,
agenouillé à droite avec un carquois sur l'épaule, tenant une
lance dans la main droite et un arc dans la main gauche. R/
Poinçon rectangulaire incus Babelon II,7 (pl.LXXXVI/10) - SNG
Cop.274 Rare en cet état.TTB àSup

1'500

61   PERSE, Empire Achéménide, Darius Ier ou Xerxès Ier (521-
486-465). Sicle AR 5,48g. 521-486 av. JC. Sardes A/ Le Grand Roi
barbu, coiffé de la cidaris et vêtu de la candys, agenouillé à droite
avec un carquois sur l'épaule, tenant une lance dans la main
droite et un arc dans la main gauche. R/ Poinçon en creux. SNG
Cop.278 TB à TTB

30



62   Royaume Parthe, Phraatès IV, Tétradrachme Billon 11,48g,
Séleucie sur le Tigre, 38-2 av. JC. A/Anépigraphe, Buste diadémé
et drapé à gauche R/legendes avec au centre le Roi assis à
gauche, tenant une Niké et appuyé sur un long sceptre. TTB/TB

50

63   Royaume de Bactriane.Agathocles 171-160 av. J.-C.
Drachme, AR. 4,01g. A/Buste diadémé et drapé d’Agathocle à
droite R/ Zeus debout de face tenant sur sa main droite une
statuette d’Hécate et dans la main gauche un sceptre; dans le
champ gauche, monogramme. Mitchiner Type 138 a. TTB

300

64   ARABIE, Qataban. Vers 350-320. Tétradrachme AR.16,83 g,
imitant ceux d'Athènes. A/Tête d'Athéna à droite, coiffée d'un
casque attique à crête orné de trois feuilles d'olivier et d'une
palmette . R/ ΑΘE Chouette debout à droite, la tête tournée vers
l'extérieur ; à gauche, un rameau d'olivier et un croissant. HGC
10, 706. TTB Située au sud-ouest de la peninsule Arabique, le
Qataban aujourd'hui Yemen bénéficie d'une situation stratégique
au croisement des routes caravannières des épices. En adoptant
et copiant la monnaie d'Athènes, le Qataban permettait à sa
monnaie de bénéficier d'une reconnaissance certaine.

300

65   MASSALIA, région de Marseille Diobole AR. 0,75g. vers 150
Avt.JC. A/ Tête d'Athéna casquée à droite, dans un cercle perlé.
derrière (A ou B). R/ Un aigle debout à droite, les ailes déployées,
devant: MAZZA. Bel exemplaire bien centré. Dictionnaire DOM
56/57. Rare.TTB Les deux émissions connues des dioboles à
l'aigle de Marseille sont principalement identifiables par une lette
A ou B placée derrière la tête mais hors champs sur notre
exemplaire.

500



66   NEMAUSUS Région Nimoise Epoque Gallo Romaine 40-27
Avt.JC. Demi dupondius BR.7,32g. A/ Tête laurée d'Auguste à
droite. Lettres P et VI de la légende IMP/DIVI.F R/ Queue du
crocodile et feuille de palmier et COL de la légende CON-NEM.
Très belle patine marron/vert.TTB à SUP

200

67   AULERCI EBUROVICES. Région d'Evreux. Hemistatère El.2,84
g, au sanglier.Fin du IIe siècle début Ier siècle av.JC. A/Tête
celtisée à gauche,La chevelure ornée de branches de gui et de
motifs perlés. Un sanglier renversé sous son cou . R/ un cheval
celtisé galopant vers la gauche, surmonté d'un aurige stylisé en
forme d'oiseau, dessous, un sanglier debout à gauche. DT 2407.
Bel exemplaire bien centré sur un flan large. TTB à Sup Les
hemistatères des éburovices avec les motifs avers et revers
tournés à gauche sont rares. Par contre ceux avec les motifs
tournés à droite sont très courants.

900

68   PARISII (Ouest parisien).(IIè siècle avt. JC). Quart de statère
(1,77 g) . A/ Profil lunaire à droite, la courbe du sourcil est
détachée et l'oeil s'inscrit dans un triangle. La chevelure est
formée de mèches réunies derrière la tête et d'une longue mèche
derrière le cou de forme triangulaire. R/ Cheval à droite, une roue
entre les jambes, la crinière est formée par un cordon de perles
et au-dessus un" filet " formé de losanges perlés. DT 80. Colb
Classe II N°8. Très rare. TB àTTB

3'000

69   GAULE BELGIQUE, région de la Somme. Quart de statère,AV.
1,46g fin du 1er s. av. J.-C. Classe III sanctuaire de Digeon A/
Motifs inspirés du statère biface, barre et branche de gui réunis
par un motif rectangulaire, couronne de lauriers, rangée de
quatre étoiles et des mèches en forme de crochets. R/ Cheval ou
griffon ailé filiforme à droite dans un champ de globules. DT. 336.
Extrêmement rare.Quelques exemplaires connus. Superbe à FDC.
Notre lecture du revers diffère de celle des auteurs qui voient le
motif du revers en sens inverse.

1'200



70   GAULE BELGIQUE, Ambiani, Région d'Amiens. Statère, AV.
6,31g. 80-70 av. J.-C. A/ /Tête à droite avec une large couronne, le
profil formé de deux croissants et un visage sans relief. Dessous
lignes et décor en forme d’aile. R/ Cheval à droite entouré de
globules, dessous cheuvron formé de triangles pointés. LT.Fischer
8603; DT 161.TTB à Sup

1'600

71   CARNUTES (Région de Chartres). (IIème siècle avt. JC). Quart
de Statère AV.(1,53 g) . A/ Tête à droite, chevelure formée de
rangs en forme de croissants. Trois points en triangle au niveau
de l’oreille et collier perlé précédé sous l'oreille d'un motif en
forme de X. R/ Cavalier à droite sur un cheval au galop. Quatre
points devant et lyre sous le cheval. LT/F. 5955. DT 2533. Très bel
exemplaire complet et rare. TTB

1'200

72   GAULE CELTIQUE, Aedui, Quart de statère,EL.1,74g. Type de
Chenôves. Classe I. A/ Tête à droite, la chevelure bordé d’un
bandeau de mèches régulières est relevé en arrière. Deux
fleurons sortent de la bouche. R/ Cheval à crinière perlée, conduit
à droite par un aurige tenant un rameau. Au-dessous, lyre à trois
cordes. DT, 3177. Très rare et très bel exemplaire. TTB à Sup

4'500

73   DANUBE Tribu incertaine, Imitant Philippe II de Macédoine,
Tétradrachme, AR.13,88g. 315 /294 Bas-Danube, IIIe siècle av. J.C
A/Tête laurée de Zeus à droite. R/ ΦΙΛΙΠΠ - ΟY.Cavalier tenant
une branche de palmier, à cheval à droite ; en bas, foudre, et =
Dauphin. Le Ridder, Ampipolis IV pl.48. Emission rare. Très bel
exemplaire. TTB à Sup Nous attribuons cette monnaie aux celtes
de Danube en raison du style un peu rigide du revers mais
l’attribution à Philippe II est également possible.

1'000



74   DANUBE Tribu incertaine. IIe siècle av.JC. Tétradrachme
AR.13,61g. type imitant Philippe II de Macédoine. A/Tête laurée
celtisée de Zeus à droite. R/ Cavalier celtisé à gauche ; devant,
une rosette ; au-dessus, une roue. Rayures visibleS au revers à
6h. TTB

100

75   République Romaine. C. Renius. 138 Avt.JC. Denier AR. 3.86
g. A/ Tête casquée de Rome à droite X derrière. R/ Junon dans un
bige de chèvres, dessous C.RENI; à l’ exergue, ROMA. Bab.
(Renia) 1. Cr. 231/1. Syd 432. TTB

60

76   GAIUS (César, fils d'Auguste). Denier (12 avt. JC) Atelier
incertain. A/ CA ES AR. Tête de Gaius dans une couronne de
chêne. R/ AVG VST. Candélabre orné de deux têtes de bélier dans
une couronne de fleurs qui comprend deux bucrânes et trois
patères. GIARD 1013. Rare. TTB Cette tête juvénile ne correspond
pas aux portraits d'Auguste. L'attribution à Gaius , le fils
d'Auguste, est probable. Cette monnaie aurait été frappée en 12
avt.JC. à l'occasion de la mort d'Agrippa. Le candélabre du revers
recouvert d'une guirlande serait un symbole funéraire. Gaius,
nouvel héritier, avait à cette date 12 ans. Le portrait gravé sur
cette pièce correspond bien à celui d'un enfant de cet âge.
L'attribution à Gaius César est légitime.(Source: étude du
Professeur Paul ZANKER,, Munich 1987).

1'000

77   TIBERE (DIVUS AUGUSTUS) (14-36 ap. JC). Denier AR.3,70 g.
Lyon. A/ TI CAESAR DIVI - AVG F AVGVSTVS. Sa tête laurée à
droite. R/ TRPOT - MAX - IMP VII. Tibère dans un quadrige au pas à
droite. RIC 3. Rare et bel exemplaire. TTB à SUP

1'200



78   CALIGULA, 18 mars 37 - 24 janvier 41. Au nom d'AGRIPINE,
sa mère, morte le 18 octobre 33. Sesterce,BR. 26,38 g. Rome, 37-
41. A/ AGRIPPINA. M. F. MAT. C. CAESARIS. AVGVSTI. Buste drapé
d'Agrippine à droite; le tout dans un cercle perlé. R/ S. P. Q. R /
MEMORIAE / AGRIPPINAE Carpentum tiré par deux mules à
gauche, le toit du carpentum est supporté par des statuettes et le
panneau latéral orné; le tout dans un cercle perlé. Cohen 1. BN
128. Flan anciennement restauré. Patine marron. TTB

1'000

79   NERON, 54-68. Aureus AV.7.56 g, Lugdunum, 61-62. A/NERO-
CAESAR-AVG-IMP- Tête nue de Néron à droite. R/ PONTIF-MAX TR
P-VIII-COS-IIII P P / EX - S C Rome, casquée et en tenue militaire,
debout à droite, le pied gauche posé sur le casque, tenant à deux
mains le bouclier posé sur son genou gauche ; à droite, sur le sol,
l'arc et le poignard. BMC 36. Calicó 433. Cohen 227. RIC 33. TB/B

1'200

80   TITUS (79-81). Aureus (7,31 g) Rome 74. A/ T CAES IMP VESP.
Sa tête laurée à droite. R/ PONTIF TR POT. La Fortune debout à
gauche sur un cippe tenant un gouvernail et une corne
d'abondance. CAL 751. C 165. RIC 17rés lègéres marques sur la
tranche. Rare. TTB à SUP

10'000

81   TRAJAN Auguste, 98 - 117 Aureus 100, AV 20 mm, 7,26 g.
IMP CAES NERVA TRA - IAN AVG GERM Buste lauréat à droite,
portant l'égide. R/P M TR P - COS III PP Fortuna debout à gauche,
tenant une corne d'abondance et un gouvernail posé sur la proue.
C 218, RIC 34, Calicó 1048 TTB

5'000

82   TRAJAN 98 - 117 apr. J.-C. Sesterce AE 28,68g.). 103 - 111
Rome. A/ IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS
V P P, Son buste couronné de laurier à droite. R/ S P Q R OPTIMO
PRINCIPI / S C, Trajan à cheval, brandissant sa lance sur un Dace
à terre. RIC II, 540. Patine marron. TTB

1'500



83   TRAJAN (98-11) Tétradrachme AR. 15 g. Antioche (103-109)
A/ Tête laurée à droite, dessous un aigle, à droite une massue. R/
ΔHMA PX·- ·EΞ YΠAT E. Tête laurée d'Héraclès à droite, la
dépouille de lion autour du cou. RPC 3528/127. Petit défaut de
flan à l’avers.TTB à SUP

1'000

84   HADRIEN (117-138). Aureus (7,28g.) Rome 119-122.
A/IMP.CAESAR.TRAIAN.HADRIANVS.AVG. Sa tête laurée à droite.
R/P. M.TR.P.COS.III. Neptune debout , le manteau sur les épaules,
regardant à gauche en tenant un trident et un acrostolium.
Cal.1314. TTB

5'000

85   ANTONIN LE PIEUX 138-161 Aureus AV 7,19 g 145-161,
A/ANTONINVS - AVG PIVS P P Buste tête nue, cuirassé à droite,
avec draperie sur l'épaule gauche. R/ TR PO - T - COS IIII Rome
assise à gauche sur un bouclier, tenant un palladium et une
lance. C 936 var. (pas de draperie). BMC 555. RIC 147b. Calicó
1654. FDC Très bel exemplaire avec toute sa fraicheur de frappe,
un flan très régulier et beaucoup de finesse.

12'000

86   ANTONIN LE PIEUX (138-161). Aureus (7,29 g.) Rome 158-
159. A/ ANTONINVS AVG .PIVS P.P.TRP.XXII. Sa tête laurée à
droite. R/ VOTA SVSCEP.DECENN.III.Antonin debout à gauche
sacrifiant sur un autel. Dessous COS III. Cal..1717 TTB

4'000

87   DIVA FAUSTINA Sénior Aureus AV 7,91g. Rome. Frappé sous
Antoninus Pius, vers 146-161. A/DIVA FAVSTINA, buste drapé à
droite, les cheveux retenus par une couronne de perle. R/ AVG V
STA, Vénus, drapée, debout de face, tête à gauche, tenant une
pomme de la main droite et posant la gauche sur un grand
bouclier rond à droite. Cohen 72, RIC III-366 Calicó 1756. FdC
Haut relief du portrait de Faustine et grande finesse de la
gravure.

12'000



88   MARC AURELE César 139-161. Aureus AV.7,31g. Rome 145-
147. A/ AURELIVS CAE-SAR AVG PII F COS II Son buste tête nue et
cuirassé à droite. R/ HILARI – TAS. L’a joie debout à gauche tenant
une corne d’abondance de la main gauche et une longue palme
de la main droite. Calico 1863. Manque aux autres autres
ouvrages: COHEN, RIC.. Type rare FDC Le très beau et grand
portrait de M.A César sur un flan large est esthétiquement parfait.

12'000

89   MARC-AURELE Empereur 169-177 Aureus AV. Rome 174-175
A/M.ANTONINVS AVG GERM TR P XXIX Son buste lauré et drapé à
droite. R/LIBERAL AVG VI IMP VII COS III La liberté debout à
gauche, tenant une corne d’abondance de la main gauche et un
abacus de la droite. Cohen 416, RIC. 318; Cal.1880 FDC Frappée
sur un flan très large, cette monnaie à une prèsence
remarquable.

12'000

90   FAUSTINE JEUNE +175 Aureus AV.7,22g. Rome 161-176, A/
FAVSTINA AVGVSTA Son buste drapé à droite les cheveux coiffé
avec un chignon. R/ HIL-A-RITAS La joie debout à gauche, tenant
une longue palme et une corne d''abondance. RIC 684; Calico
2057. FDC Très beau style et gravure parfaite.

12'000

91   LUCIUS VERUS 161-169. Sesterce, BR 25,79g. Rome 161-
162. A/IMP CAES L AVREL - VERVS AVG. Buste lauré, drapé et
cuirassé à la droite. R/CONCORDIA AVGVSTOR TR P COS II Marc
Aurele et Lucius Verus face à face, se serrant la main. RIC 1282.
Cohen 27. Traces anciennes de nettoyage, patine sombre. TTB

1'000

92   LUCILLE +182, Epouse de L.Verus et fille de M.Auréle
Sesterce BR 29,80g.Rome A/LVCILLAE AVG - M ANTONINI AVG F.
Buste drapé de Lucille à droite, les cheveux en chignon. R/ V-E-
NVS SC. Vénus assise à gauche, tenant une victoire de la main
droite et un sceptre long de la gauche.Dessous SC. Sear 5508
TTB

700



93   COMMODE 177-192 Dupondius BR.9,57g. Rome A/ Sa tête
radiée à droite. R/ Athéna debout, brandissant une lance et
tenant un bouclier. TB

50

94   SEPTIME SEVERE 198-211 Aureus AV. 6,97g Rome 209 A/
SEVER P AVG P M-TR P X COS III Son buste lauré, drapé à droite.
R/FELICITAS SAECVLI Bustes de Julia Domna au centre, de Geta à
droite et Caracalla à gauche. Calico 2593 Rare, Traces de
monture TB

4'500

95   MACRIN 217-218 Denier AR. 3,88g. Rome A/Sa tête laurée et
barbue à droite. R/ IOVI CONSERVATORI Jupiter debout à gauche
tenant un foudre et un sceptre. Cohen 33 TTB à Sup

200

96   ELAGABALE 218-222 Denier AR. 3,06g. A/ IMP
ANTONINUSPIUS AVG Son buste lauré et drapé à droite. R/
VICTORIA AVG Victoire entre deux boucliers. Cohen 300 Sup

200

97   PUPIEN Avril/Juin 238 Sesterce 18,98g. A/IMP CAES PUPIEN
MAXIMUS AVG Son buste lauré en drapé à droite. R/ PROVIDENTIA
DEORUM S-C La Providence tenant une corne d’abondance et un
baton, un globe à ses pieds. Cohen 34. RIC 17 TB

100

98   GALLIEN 253-268 BINIO AV. 3,45g. Milan A/ Son buste nu
radié à droite. R/ VOT/X/ET/XX dans une couronne. Cal. 3667 ; RIC
9 Rare et bel exemplaire. TTB

9'500



99   GALERIA VALERIA épouse de Galère Follis BR.7,10g.
Alexandrie. 308. A/ GAL VAL-ERIA AVG. Son bute drapé et
diadémé à droite. R/VENERI V- ICTORICI KP dans le champ. Vénus
debout de face regardant à gauche, tenant une pomme de la
main droite et relevant sa robe de la droite de la gauche. Cohen
2. Très belle patine noire. Sup

400

100   CONSTANTIN I LE GRAND 307-337 Solidus de petit module
AV.3,79g. Trèves A/ FL CL CONSTAN-TINVS IVNNC-PTR Son buste
drapé et lauré à droite. R/ PRINCIPI.IV VENTVTIS-PTR L'Empereur
debout à droite tenant un globe et une haste. Cohen- Dep.31-1.
Rare. TB à TTB

3'000

101   JULIEN II 360-363 Silique AR.2,07g. Arles 361-363 A/ DNF
CC JULIANVS PF AVG Son buste lauré et drapé à droite. R/
VOT/X/MVULT/XX Dans une couronne. Dessous SCNS(T) Dep.
147:2 -Frappe locale d'un syle un peu fruste et marque d'atelier
fautive. Rare. TTB à Sup

400

102   JULIEN II 360-363 Double maiorina BR. 11,34g. Arles. A/
Grand buste drapé et diadémé à droite. R/ SECVRITAS REIPUB.
SCONS aiglon au pied du bœuf Apis à droitesurmonté de deux
étoiles. Ferrando 1450. Très bel exemplaire Sup

400

103   JULIEN II 360-363 Double maiorina BR. 9,04g. Cyzique A/ D
N FL CL IVLI-ANVS P F AVG Grand buste drapé et diadémé à
droite. R/ SECVRITAS REIPUB. CYZT Le bœuf api à droite
surmonté de deux étoiles. Très bel exemplaire avec des traces
d’argenture. Sup

400

104   GRATIEN (367-383), Silique,AR 2,23g Trèves 378-383,. A/
DN GRATIA-NVS PF AVG B. diad., dr., cuir. à d. R/ VIRTVS RO-
MANORVM/ TRPS Rome assise de face sur un trône, tenant un
globe et une lance retournée. RIC 58a1 TTB

200



105   IRENE (797-802). Solidus (4,50 g) Constantinople. A/ Buste
couronné d'Irène de face vêtue du loros, tenant un globe
crucigère et un sceptre cruciforme. R/ Même description. Sear
1599. Très rare. TTB Irène fut la première impératrice à assumer
le pouvoir seule. Sous son règne, Charlemagne, fut sacré
empereur d'Occident le 25 décembre 800 à Rome. La fiction d'un
Empire réunifié s'effondrait à tout jamais. Provenance: Collection
MOLA exemplaire de notre VSO Juin 1993 N°585.

2'000

106   HERACLIUS et son Fils HERACLIUS CONSTANTIN Enfant
(610-641). Solidus AV.(4,43 g) Constantinople 613-629 Off.E. A/
DDN NN HERACLIUS ET HERA CONST PP AV. Bustes de face
d'Heraclius barbe courte et d'Heraclius Constantin, à droite,
portant la couronne crucigère et vêtu de la chlamyde. Petite croix
entre leurs têtes. R/ VICTORIA AVGY E/CONOB. Croix potencée au-
dessus de trois degrés. BN 16. TB

200

107   HERACLIUS et son Fils HERACLIUS CONSTANTIN Enfant
(610-641). Solidus AV.(4,43 g) Constantinople 613-629 Off.E. A/
DDN NN HERACLIUS ET HERA CONST PP AV. Bustes de face
d'Heraclius barbe courte et d'Heraclius Constantin, à droite,
portant la couronne crucigère et vêtu de la chlamyde. Petite croix
entre leurs têtes. R/ VICTORIA AVGY E/CONOB. Croix potencée au-
dessus de trois degrés. BN 16. TB

200

108   JUSTINIEN Ier (527-565). Trémissis.AV. 1,46 g.
Constantinople. A/ D. N. IVSTINI(...). Son buste diadémé, drapé et
cuirassé. R/ VICTORIA AVGVSTORVII. Victoire , tenant une
couronne et un globe crucigère, étoile dans le champ, dans
l'exergue CONOB Ratto 467,S. 145 TB

50



109   Constantin IV Pogonatus, 668-685. Semissis AV 2,20g.
Constantinople. A (…) CONSTAN]TINЧS P P V Buste diadémé,
drapé et cuirassé de Constantin IV à droite. R/ VICTORIA AVςЧ S
Croix potencée sur le globe. Ratto 1670.Sear 1161 Beau portrait.
TTB

150

110   Nicéphore III Botaniates 1078-1081. Histamenon EL. 4,11g
., Constantinople. A/ Buste du Christ de face, bénissant et tenant
les Evangiles, entre IX- XC. R /+ NIK-H-ΦP- ΔECΠT Buste couronné
de l'empereur de face, tenant une longue croix et un globe
crucigère. Sear, 1883; Ratto. 2049. TTB

50

111   Nicéphore III Botaniates 1078-1081. Histamenon EL. 4,11g
., Constantinople. A/ Buste du Christ de face, bénissant et tenant
les Evangiles, entre IX- XC. R /+ NIK-H-ΦP- ΔECΠT Buste couronné
de l'empereur de face, tenant une longue croix et un globe
crucigère. Sear, 1883; Ratto. 2049. TTB

350


